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           Kameňácký           

  ZPRAVODAJ  
       číslo 6, ročník 2024   

 
 

Velká a Malá Strana * Kocanda * Rafanda * Loužek * Lihovar * Letná* 
Na Koutech * Za Pilou * Pod Kotlem 

 
  
 Máme tady jaro! Kdo by odolal procházkám a projížďkám kolem řeky, kolem 
rybníku, na úpatí lesa a nevychutnával si zase zpět ptáků, kvákání žab a mihotání 
motýlích křídel… Idylku snad kazí už jen velmi nestálé teploty, které nás v mnohých 
dnech pálí letními stupni a děsí nedostatkem vody. I přestože máme vody z našich 
obecních studnách zatím dostatek, její dosavadní množství může být kvůli vysokým 
teplotám krátkodobé. Zamysleme se tedy nad každou kapkou a užívejme vodu 
s rozmyslem. Věřím, že zásoby, které nalezli naši předchůdci v hlubinných jezerech pod 
Kotlem, tady budou i pro naše děti. Přeji všem voňavé dny obklopeny přírodou. 
                       Vaše starostka Mgr. Gabriela Stránská   

  

 
Úklid obce ovládli naši hasiči – děkujeme! 

 Jako každý rok, i letos jsme se první dubnový víkend vrhli na úklid 
naší obce.  I přestože je akce vždy dopředu avizovaná mnoha různými 
způsoby, dobrovolníků příliš nedorazilo. „Děkuji občanům, některým 
zastupitelům a hlavně hasičům, kteří mi s úklidem každoročně pomáhají. 
Zejména hasičských dětí přišlo hodně, což je super,“ zhodnotila účast 
starostka Gabriela Stránská. Po rozdělení do skupinek se přítomní vrhli 
na úklid, a to povětšinmou v okolí svého bydliště. „My si vezmeme 
Rafandu a půjdeme už kolem řeky, viděli jsme tam spousty odpadků,“ 
hodnotili svůj rajón Kopčákovi. Hasičské děti se vydaly na úklid v korytu 
Klabavy a našly podél cyklostezky opravdové poklady. „Letos máme 
jednu botu, 
starou 
plastovou 
židli i kus 
skříně. 
Člověk 
žasne, co lidi 

všechno pohodí v přírodě,“ uvedla Jana Čiháková, 
velitelka kameňáckých hasičů. Tři pytle odpadků 
dobrovolníci posbírali i kolem rybníku Ježku. „Šla 
jsem se svými dětmi na lov odpadků kolem Ježku 
a nestačila jsem se divit. Očekávala bych, že 
v zahrádkářské osadě a jejím okolí se nebudou 
povalovat staré boty, igelitky, skruže, hadice 
a zejména všudypřítomné plechovky od piva. 
Možná by se rybáři mohli u Ježku chovat aspoň 
trochu jako doma,“ dodala starostka. Pytle 
a rukavice poskytl zdarma spolek Ukliďme Česko 
z Brna, který každoročně úklidové akce zaštiťuje. Děkujeme!  
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Podáváme žádost o dotaci na dětskou skupinu 
 Nedostatečná kapacita 
mateřské školy je pro naši obec již 
druhým rokem velkým problémem. 
Jak tuto situaci vyřešit nám 
napovědělo Ministerstvo práce a 
sociálních věcí, které vyhlásilo  
v loňském roce velkorysou dotaci ve 
výši 100% na zřízení dětské 
skupiny. „Dětské skupiny jsou 
jednou ze služeb péče o děti 
předškolního věku v ČR 
a rozšiřují tak spektrum těchto 
služeb. Poskytují pravidelnou 
péči o děti již od 6 měsíců věku 
do zahájení povinné školní 
docházky a jsou vhodným doplňkem právě k mateřským školám,“ sdělila Anna Machátová, metodička 
dětských skupin z MPSV. Zastupitelstvo obce nelenilo a ihned nabízenou možnost začalo z podnětu starostky 
řešit. Projekt na celodřevěnou stavbu pro dětskou skupinu navrhovala firma MP Architects, která má za sebou 
již projekt lesní školky v Plzni Bolevci. „V návrhu jsme s kolegy pracovali s opakujícími se motivy z okolí – 
dřevěné střešní štíty v opáleném dřevě. Také jsme chtěli zachovat průhledy skrz celou stavbu dětské skupiny,“ 
prozradila jednatelka Marie Peroutková. A jak rychle bude dětská skupina schopna provozu? „V tuto chvíli 
podáváme žádost o dotaci a po jejím schválení následně vyhlásíme veřejnou zakázku. Tyto procesy trvají 
v řádu několika týdnů a urychlit je bohužel z důvodu zákonných lhůt není možné,“ vysvětlila starostka obce. 
Očekává se však, že v případě dodržení předběžného plánu by mohlo být do konce kalendářního roku 2024 
dostavěno.      

 
 
Sokolové vypisují sbírku na prapor  

Již několik let se v tělocvičné jednotě zabýváme myšlenkou zhotovení spolkového praporu. Finančních 
prostředků nebylo nikdy nazbyt, a tak jsme je pokaždé vynaložili za sportovní činnosti a provozní náklady 

jednoty. Nyní je před námi XVII. všesokolský slet 
a zároveň výročí, kdy tělocvičná jednota Sokol 
Kamenný Újezd dosáhla plného osamostatnění od 
Tělocvičné jednoty Hrádek (8. 1. 1939). Přichází 
dvě velké příležitosti, které bychom rádi důstojně 
oslavili a ke kterým by se spolkový prapor 
rozhodně hodil. Pro koho bude určen? Tělocvičná 
jednota Sokol Kamenný Újezd je společenstvím 
lidí, které sjednocuje stejné smýšlení, kteří se 
dokážou spojit a jít za svým cílem.  Jedním z těch 
cílů je mít svůj vlastní sjednocující symbol – 
spolkový prapor. Na co konkrétně budou peníze 
z této sbírky použity? Peníze získané ze sbírky 
použijeme na pořízení spolkového praporu včetně 

příslušenství, tj. žerdi, stojanu, popruhu, přepravního vaku a pláštěnky. Pokud cítíte, že byste naší tělocvičné 
jednotě chtěli pomoci, zašlete jakýkoli obnos na číslo účtu 286819934/0300, do zprávy pro příjemce 
uveďte heslo PRAPOR. Každý dárce bude zveřejněn na stránkách T. J. Sokol Kamenný Újezd s veřejným 
díky a bude mu zasláno potvrzení o daru. Každý měsíc zveřejníme výpis z účtu pro kontrolu.   
                                                       Sportu nazdar, text i foto bratr Radek Želina  
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Školka se chystá na plavecký kurz v rámci školky v přírodě 
Každý rok vyrážíme s dětmi do školky 

v přírodě. V minulosti jsme byli na Šumavě, v Plasích, 
v Milínově a letos pojedeme do Soběšic v okrese Klatovy. 
Čeká nás ubytování v hotelu Agri, návštěva mléčné 
farmy a po zimní lyžařské školičce na Monínci nás čeká 
plavecký výcvik. Děti v týdnu od 10. 6. do 14. 6. 2024 
absolvují 10 lekcí plavecké přípravky. Určitě stihneme 
i jiné hry venku nebo zábavné večerní programy. I když 
jsme jednotřídní MŠ a věk dětí je různý, účast není 
věkově omezená. Na školku v přírodě odjíždí většina dětí 
a MŠ bude tento týden uzavřená. Po návratu ze školky v přírodě už jen vypilujeme program rozloučení 
s předškoláky a závěrečné letní zahradní slavnosti. O prázdninách bude MŠ částečně v provozu a 
zopakujeme si i školku na kolečkách, která měla v loňském roce velký úspěch.                     text a foto Monika Dudová 

 

Nedovolené parkování v obci 
  ilustrační foto      V obci se nám rozmáhá takový nešvar, řekl by filmový 

klasik, a my ho nazýváme nedovolené parkování na chodnících, 
místních komunikacích a obecních pozemcích. Jelikož nám tento 
nešvar značně komplikuje procházky mateřské školy, plynulý 
provoz na úzkých místních komunikacích a pěkný růst trávy 
na obecních prostranstvích, rozhodlo se zastupitelstvo obce učinit 
kroky k nápravě. V první fázi upozorníme dotyčné na nedovolené 
parkování oznámením, které vložíme za stěrač. V druhém kole 
bude již toto upozornění obsahovat návrh řešení přestupku, 
abychom konečně ve třetím kole započali samo přestupkové 
řízení. „Věřím, že si mnozí řidiči uvědomí, že parkují na cizím 
a mnohdy nepovoleném místě, poučí se a pro příště si své vozidlo 

zaparkují na svůj pozemek, a tudíž nebudeme muset přistupovat k řešení přestupku,“ doufá starostka Gabriela 
Stránská. Jak doplnila místostarostka Pavla Králiková: „Dle obecní vyhlášky o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství by byla sazba za vyhrazené parkovací místo cca 30 Kč za každý započatý den. Ovšem 
chodníky a travnatá plocha nemohou sloužit jako parkovací místa.“ Přičemž nedostatek parkovacího místa lze 
řešit i parkováním na místech k tomu určených. „V obci se nachází hned několik prostor s veřejnými 
parkovacími místy, ať je to u zahrádek u Ježku, podél hlavní komunikace na Letné, několik parkovacích míst 
bylo rekonstrukcí místní komunikace vytvořeno ve Dvoře, parkování je dále povoleno u koupaliště a mnoho 
parkovacích míst je také před Obecním úřadem,“ dodala starostka.       
 

Strom na hřbitově byl zasažen bleskem 
 Již po dlouhou dobu jsme sledovali nedobrý stav vzrostlé douglasky za 
hřbitovní branou. „Strom svými stále se zvedajícími kořeny poškozoval nejbližší 
hroby, první dva jsme již byli nuceni přesunout,“ potvrzuje Hana Šmolíková, 
která má v obci na starosti hřbitovní hospodářství. Strom překročil svou výškou 
únosnou mez a začal být hrozbou jak pro obecní majetek – hřbitovní zeď – tak 
pro přicházející návštěvníky hřbitova. „Po důkladném ohledání stromu jsem ve 
výšce patnácti metrů zjistil hluboké svislé poškození bleskem, které kácení 
stromu posunulo do rizika,“ sdělil obci Josef Huml, jednatel společnosti HD 
strom Raková. Ke kácení musel být povolán jeřáb, který odřezané kusy 
přetahoval přes hřbitovní zeď. „Jsme moc rádi, že se věc podařila a nikdo se 
nezranil,“ dodala starostka. Strom byl odhadem 80 let starý.       
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Velikonoce s hasičkami 

Letošní rok je rokem přestupným. Na velikonoční 
pondělí toto v našem kraji znamená zelenou pro děvčata. 
Tohoto poctění se ujaly i naše kameňácké hasičské ženy, 
nenechaly se zahanbit a 1. dubna časně zrána vyrazily 
omladit kameňácké muže. "Vstávaly jsme brzy ráno a první 
šupačka byla ještě skoro v pyžamu a za ranní rosy," sdělila 
Pavla Králiková. Děvčata se na hodování po vsi připravila 
opravdu tradičně. "Holky, pojďme to udělat hezký, půjčíme si 
lidové kroje," nadhodila Jana Kubalová při plánování 
a nápad se jednohlasně ujal. Děvčata ve složení: Pavla 
Králiková, Alena Šamanová, Jana Kubalová, Tereza 
Rajchlová, Jana Čiháková a Věra Krejčí děkují všem 
za hojnou pomlázku a milá přijetí a těší se opět za 4 roky. 

             foto i text Pavla Králiková 

 
 

Světový Den vody u Pešků 
U příležitosti světového Dne vody se v sobotu 23. 3. pro 
veřejnost otevřely dveře v 17 malých vodních elektrárnách 
po celé ČR. Akci pořádal Cech provozovatelů malých 
vodních elektráren ve spolupráci s provozovateli 
a Komorou obnovitelných zdrojů energie. Do této akce se 
zapojil i pan Ing. Petr Pešek z Kocandy. „Den otevřených 
dveří pořádám poprvé,“ sdělil. Malá vodní elektrárna 
Pešků se nachází na řece Klabavě, disponuje 
instalovaným výkonem 40,5 kW a roční výrobou přibližně 
130 000 kWh elektřiny a je umístěná v areálu bývalého 
mlýna. „Dodává ekologickou energii nejen pro 
3 domácnosti, ale také nabízí možnost dobíjení 
elektromobilů“, informuje majitel. Nachází se zde sídlo 
firmy Pešek & Mudra, která se specializuje na montáž 

solárních elektráren, a tak zde lze získat informace nejen o vodní energii, ale i o obnovitelných zdrojích 
a komunitní energetice. „Mlýn právě přestavujeme a bude zde sídlo firmy, výroba, kanceláře a v podkroví 
ubytování. Je zde nádherný výhled do krajiny“, dodává.              
 
 

Asijská sršeň za humny 
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR) potvrdila 

další nález invazní sršně asijské. „Dva nebo tři jedinci tohoto 
nepůvodního druhu byli objeveni ve čtvrtek 15. 2. v Hrádku u Rokycan 
při vykládce kamionu z Francie. Kvůli výjimečně teplé zimě byly sršně 
již aktivní. Nyní probíhá důkladný průzkum okolí nálezu. Vytipují se také 
místa, kde bude vhodné umístit speciální odchytové pasti,“ informovala 
AOPK. Sršeň asijská je menší než naše sršen obecná, je tmavší 
a bezpečně se pozná podle žlutě zbarvených konců končetin. Je 
nebezpečná hlavně pro včely, které napadá v úlech. Z posledních 
informací víme, že naštěstí všechny tři sršně byly polapeny. Lze jen 
doufat, že další neunikly do okolí. 

 



5 
 

Plesová sezóna je za námi 
Sokolský karneval pro děti pořádaný 24. února byl plný 

zábavy a vzrušení! Celý sál byl zdobený pestrobarevnými 
balónky, které se houpaly nad hlavami přítomných. 
Na návštěvníky čekala bohatá tombola. Děti přišly 
v nádherných a kreativních kostýmech, které zářily fantazií. 
Soutěž o nejhezčí kostým byla napínavá, protože každý 
účastník se jistě snažil vyhrát srdce poroty. „Za mě byl 
nejzajímavější kostým oveček dvou děvčat, nejvíce kostýmů 
bylo vidět z řad různých filmových hrdinů“, dodala Žaneta 
Weissová, která zde byla s rodinou a známými. Ale nebyla to 
jen soutěž o nejlepší kostýmy! Pro děti i dospělé byla 
připravena další soutěž: židličkový tanec. „Každé dítě, které 
vypadlo, stejně dostalo malou odměnu a židličkový tanec 
pro dospělé vyhrála moje kamarádka,“ doplnila s úsměvem 
Žaneta. Atmosféra byla plná radosti a smíchu, bavili se jak 
mladí, tak staří. Maškarní bál pro děti byl skvělým způsobem, 
jak prožít sobotní odpoledne plné zábavy!        foto Žaneta Weissová 

         

První březnový den se uskutečnil tradiční hasičský bál. Kameňácké hasičské ženy v čele s Pavlou 
Králikovou převzaly pořádání této letité tradice na podporu místního 
hasičského spolku od Radka Pecha a zhostily se toho s plným 
nasazením! Jako v loňském roce, tak i letos vyprodaly sál. O výbornou 
zábavu se postaral Robert Jíša se zpěvačkou Janou Hánělovou. 
Bohatá tombola byla okamžitě vyprodána a každý si odnesl milou 
pozornost. O hlavní ceny se podělilo 11 výherců, největším lákadlem 
byl ale LCD televizor, který vyhrála na svou vstupenku paní doktorka 
Dana Hatlmanová, jež je primářkou v rokycanské nemocnici 
na oddělení následné a dlouhodobé péče. Po řeči paní primářky by se 
v sále nenašel nikdo, kdo by jí výhru nepřál, neboť ji darovala právě 
zmíněnému oddělení. Sbor dobrovolných hasičů si váží podpory, kterou 

vyjadřujete účastí na našem bále, a již teď plánujeme ten příští. 
          text i foto Pavla Králiková 

 

Kdo ještě nemá kompostér? 
 Naše obec již od roku 2022 nabízí k likvidaci bioodpadu svým občanům zdarma kompostéry, které byly 
pořízeny z dotace Ministerstva životního prostředí. A jak tyto černé krabice na bioodpad fungují? Při 
kompostování probíhá rozložení organického odpadu rostlinného i živočišného původu na prsť, jinak také 
humus, což je právě ta nejkvalitnější úrodná půda, kterou chceme získat. Spodní vrstva kompostu potřebuje 
přístup k vzduchu, aby mohly být správně nastartovány kompostovací procesy. „Proto do spodní vrstvy dejte 
nalámané suché i mokré větve do výšky přibližně 15 cm. Díky tomu budete mít zajištěno provzdušnění 
a zároveň odtékání přebytečné vody. Další, asi 7 cm vysoká vrstva, je vrstva zelená,“ uvádí příručky pro 
kompostování. Je dobré promíchávat posekanou trávu například se slámou, kůrou či pilinami. Pro získání 
dobrého kompostu je vhodné pestré složení biosložky, dostatek vláhy a vzduchu. A co dělat pak? „Poté už 
můžete jen pozorovat, jak kompost sám pracuje, zahřívá se a vytváří čerstvý substrát, který je možné již 
přibližně za 2 měsíce použít pro hnojení,“ doporučuje příručka. „Kompostéry jsou k dispozici po sepsání 
smlouvy na obecním úřadě, kde je občanům moc rádi vydáme,“ dodává zaměstnankyně úřadu Jitka 
Harnochová. Tak si pro ně přijďte!   
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!!!co se v obci chystá!!! 
ÚT 30. 4. od 16.30h. – pálení čarodějnic před OÚ se Sokoly vč. opékaní buřtů 

ÚT 30. 4. od 16h. – zdobení a stavba májky u hasičárny s SDH 

ČT 9. 5. od 16h. – zápis dětí do MŠ Kameňáček 

NE 12. 5. od 10h. – charitativní běh pro Kubu se Sparťany z Rokycany na Sokolskou 
louku 

SO 18. 5. od 10h. – III. sokolský den na Sokolské louce 

SO 18. 5. od 15h. – 2. ročník kameňáckého vínohraní 

SO 1. 6. od 14h. – dětský den na téma Cesta kolem světa  

NE 16. 6. – oslava dne Otců se Sokoly – soutěže pro tatínky i děti 

SO 22. 6. – Noc SOKOLOVEN – přespání a hry na sále OÚ 
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Oslavenci 
 

Dne 21. dubna oslaví (jistě, jak ho znám, během a vrhem bowlingové koule) své půlkulaté 75. 
narozeniny Vojtěch Pajtl. Do dalších let přejeme pevné klouby a mnoho absolvovaných 
kameňáckých běhů Kross úlet, ve kterých je pro nás č. 1! Starostka G. S. 
 
Dne 4. května bude den paní Marie Walasové z Malé strany, která oslaví 86. narozeniny. S přáním 
rozkvetlé kytice pomněnek se připojují i všichni Sokolové.  
 
Dne 7. května oslaví pan Miroslav Ungrman bydlící Za Pilou své 75. narozeniny. Do dalších let 
hodně štěstí a zdraví a spokojenosti ve své obci.  
 
Paní Danuše Burešová patří se svými 95. narozeninami k jedné z nejstarších žen v Kamenném 
Újezdu a dožívá se jich dne 8. května. Pozdravy s plnou náručí květin přijdeme doručit do domova 
Harmonie v Mirošově osobně.  
 
Na Letné oslaví dne 9. května své 87. narozeniny pan Tibor Vida a 19. června 86. narozeniny jeho 
žena Vlasta Vidová. Ze srdce přejeme radost z vnoučat a pravnoučat a spokojený život.  
 
Paní Božena Vyskočilová oslaví dne 11. května své 93. narozeniny, do dalších let hlavně zdravíčko 
a pohodlí domova. 
 
Dne 19. května se dožívá paní Růžena Jartymová z Loužku svých 92. narozenin. Přejeme hodně 
zdravíčka a klidu v rodinném kruhu.  
 
Za Pilou oslaví své 82. narozeniny paní Anna Vokáčová dne 25. května. Ať jí zdraví přeje a všichni 
kolem dělají jen samou radost. 
 
Paní Marie Hubáčková z Kocandy oslaví dne 3. června krásné 90. narozeniny. Něco dobrého 
a krásnou kytici přineseme s potřesením ruky a přáním pohody osobně.  
 
Paní Boušová Alena od koupaliště oslaví dne 13. července své 83. narozeniny. Zdraví ať ji pořád 
slouží a štěstí přeje.  
 
Zdeněk Dvořáček Za Pilou oslaví dne 30. července již 81. narozeniny. Radost ze zahrádky a rodiny 
kolem přejeme i do dalších let.  
 
Dne 24. srpna oslaví své 84. narozeniny paní Miloslava Korandová. Krásnou zahrádku i životní 
pohodu jí přejeme i do dalších let.  
 
Na závěr prázdnin dne 26. srpna oslaví své 88. narozeniny paní Miloslava Uzlíková. Závidíme jí 
vitalitu, která z ní sálá, a do dalších let přejeme jen ty nejkrásnější dny.   
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